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Πατριάρχης Θεόδωρος από τον Φάρο της 
Αλεξάνδρειας: Τα Θεοφάνεια να αποτελούν πηγή 
φωτός, ελπίδας και ενότητας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η ιερή παράδοση με τον Αγιασμό των υδάτων της θάλασσας 
της Μεσογείου από το ιστορικό σημείο του Φάρου της 
Αλεξανδρείας, όπου η πίστη συναντά την ιστορική μνήμη του 
Ελληνισμού, συνεχίστηκε, με τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β’ και πάσης Αφρικής να εύχεται η 
εορτή των Θεοφανείων να αποτελεί κάθε χρόνο πηγή φωτός, 
ελπίδας και ενότητας για όλους, όπως ακριβώς το φως του 
ιστορικού Φάρου φώτιζε επί αιώνες τα νερά της Αλεξάνδρειας.

Χθες, 6 Ιανουαρίου ε.έ, με ιεροπρέπεια, μεγαλοπρέπεια και βαθειά πνευματική 
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κατάνυξη, εορτάσθηκε η Μεγάλη Δεσποτική Εορτή των Θεοφανείων στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.

Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Πατριαρχικής 
Θείας Λειτουργίας η οποία τελέσθηκε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου 
Σάββα Του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, συμπαραστατούμενος από τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνό.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος τέλεσε την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού εντός 
της Ιεράς Μονής, η οποία κατακλύσθηκε από πλήθος πιστών της Μεγάλης Πόλεως 
της Αλεξάνδρειας, καθώς και από προσκυνητές εξ Ελλάδος.



Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Εξοχότατος Πρέσβης της 
Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Εξοχοτάτη Πρέσβης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα Πόλυ Ιωάννου, ο Εξοχότατος Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, καθώς και ο 
Πλοίαρχος του Πολεμικού Ναυτικού κ. Χρυσόστομος Ράγκος, Σύνδεσμος του 
Πολεμικού Ναυτικού στην Αίγυπτο.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, η Α.Θ.Μ. ετέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού των 
Υδάτων στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, παρουσία των ως άνω 
Επισήμων Αρχών. Παρέστησαν επίσης ο Εξοχότατος Γενικός Πρόξενος της 
Παλαιστίνης στην Αλεξάνδρεια, κ. Mahmoud Shuqura, καθώς και η Εξοχοτάτη 
Αναπληρώτρια Επικεφαλής της Αποστολής της Πρεσβείας των Ηνωμένων 
Πολιτειών της Αμερικής στην Αίγυπτο, κα Ευγενία Σιδερά.



Ο Αγιασμός των Υδάτων τελέσθηκε σε σημείο ιδιαίτερης ιστορικής και συμβολικής 
σημασίας, καθώς λίγα μόλις μέτρα από τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας 
υψωνόταν κατά την αρχαιότητα ο Φάρος της Αλεξανδρείας, το παγκόσμιο 
σύμβολο φωτός, προσανατολισμού και ελπίδας. Στο ίδιο αυτό θαλάσσιο μέτωπο, 
όπου επί αιώνες οι λαοί της Μεσογείου αναζητούσαν φως και ασφάλεια, η 
Εκκλησία της Αλεξανδρείας συνεχίζει μέχρι σήμερα να αγιάζει τα ύδατα και να 
φωτίζει τις ψυχές όλων των ανθρώπων.

Μετά τήν κατάδυση του Τιμίου Σταυρού, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού 
Ομίλου Αλεξανδρείας (ΕΝΟΑ), κα Ειρήνη-Λιλίκα Θλιβίτου, στην επίσημη 
προσφώνησή της εξέφρασε τις θερμές και ειλικρινείς της ευχαριστίες προς τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη για τη σταθερή του παρουσία και την πατρική του 
μέριμνα, υπογραμμίζοντας τη βαθειά σημασία της συνέχισης της ιερής αυτής 
παραδόσεως, με τον Αγιασμό των υδάτων της θάλασσας της Μεσογείου από το 
ιστορικό αυτό σημείο της Αλεξανδρείας, όπου η πίστη συναντά την ιστορική μνήμη 
του Ελληνισμού.

Στην αντιφώνησή του, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά την Πρόεδρο και τη 
Διοίκηση του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας για την άρτια, ευλαβή και 
υποδειγματική διοργάνωση της εορτής, επισημαίνοντας ότι τέτοιες πρωτοβουλίες 



διατηρούν ζωντανή την εκκλησιαστική, πνευματική και πολιτιστική ταυτότητα 
της ελληνικής παροικίας. Ευχήθηκε δε, η εορτή των Θεοφανείων να αποτελεί κάθε 
χρόνο πηγή φωτός, ελπίδας και ενότητας για όλους, όπως ακριβώς το φως του 
ιστορικού Φάρου φώτιζε επί αιώνες τα νερά της Αλεξάνδρειας.

Τέλος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης τόσο κατά τη Θεία Λειτουργία όσο και κατά 
τον Αγιασμό των Υδάτων στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, δεν 
παρέλειψε να εκφράσει τις θερμές και ειλικρινείς ευχαριστίες του προς όλες τις 
υψηλές και επίσημες προσωπικότητες που παρέστησαν, για την τιμητική τους 
παρουσία. Ιδιαιτέρως δε, ύψωσε δέηση υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου, 
παρακαλώντας τον Κύριο να παύσουν οι πόλεμοι, να θεραπευθούν οι πληγές της 
ανθρωπότητας και να επικρατήσουν η αληθινή ειρήνη, η συμφιλίωση και η χαρά σε 
κάθε γωνιά της γης. Παράλληλα, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά τις Αρχές 
της Αιγύπτου για την άριστη και αγαστή συνεργασία τους με το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, χάρη στην οποία κατέστη δυνατή η επιτυχής και υποδειγματική 
τέλεση των ιερών ακολουθιών και εκδηλώσεων του Αγίου Δωδεκαημέρου.












































